
legkonokabb ó-szász sem mondhatja, 

1i1871. XVI. évfolyam. 
Reggoli 

Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 
mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr. évnegyedre 
3 , egy hóra 1 'n. — Az est! kladás külön kül- 

déseéri a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr, fél- 

évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 kr. 

Szerkesztől szállás: belső-tordautcza m. sz. 

Kiadó-hivatat!: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

rem .— 

Pest, május 10. 

A törvényszékek szervezetére vonatkozólag az 

osztályoknak megállapodását, miszerint egyelőre 102 
törvényszék és 360 egyesbiróság fog felállittatni s az 
elhelyezést a miniszter intézendi, a központi eléadó ma 
eléterjesztvén, a képviselőház azt kinyomatni rendelte s a 
tárgyalást holnaputánra, az az péntekre kitüzte, mikor a 
baloldal a megállapodás megdöntését megkisérlendi. 

A mai ülés, daczára rövidségének, mert 12 órától 
142-ig, tehát csak öt fertály órát tartott, elég érdekes 
volt; Dietrich Ignácz — szólt a napirend előtt - s meg- 

jegyezvén, miszerint az ülésszak vége felé közelit, s ám- 

bár óhajtotta volna, hogy jelen legyen az igazságügymi- 

niszter, de bár nincs, még is kötelessége, hogy a steno- 

grafok följegyezhessék — reflectálni azon feleletére, me- 

lyet a törvényszékek szervezetét tárgyazó közelebbi in- 

terpellatiójára adott. Tételenként idézvén a miniszter már 

ismert felelelét, reflecxiója abból áll, hogy azok egyiké- 

vel sincs megelégedve. Eddig maga rendén volt minden, 

de szónok csak hamar belemelegedvén a recriminatiókba 

az 1867. és 1868-beli törvényeket kivihetleneknek apo- 
strophálta. A ház ezeket zugással hallgatta, többen mo- 
solyogtak, mire szónok mellére ütve, folytatja „jól van 

tehát nem beszélek tovább, mert méltóságomon alólinak 
tartom beszélni oly ház előtt, mely ily komoly tárgynál 

mosolyogni tud!144 Erre többen a mondottak visszavonását 

sürgetvén, szónok kinyilvánitotta, miszerint nem a házra, 
hanem csak azokra czélzott, a kik mosolyogtak. 

Kapcsolatban a napirenddel, Zsedényi inditványt 
tesz, hogy tekintettel az ülésszak rövidségére, határozza 

meg a ház azt, hogy péntektől kezdve az ülések reggeli 

9 órától délután 2 óráig tartassanak; ezen inditvány 
Tisza K. részéről kissé frivol élezeskedésre szolgáltatott 
alkalmat. Ő ugymond az inditványhoz hozzájárul annyival 

is inkább, mert óhajtja, hogy valahára vége legyen azon 

tragicomediának, melyben főszereplők a miniszterek és 

segélyző kar a képviselőház. 
Ezen hideg nyugodt kedélyeskedése a baloldali 

vezérnek hasonlitható a vihart megelőzni szokott csen- 

des légkörhez. Azt mondják a baloldali urak „miért kel- 
lett várui ily soká, ha a törvényszékek szervezete végül 

is a miniszterre bizatik, – továbbá, hogy elhelyezése a 
törvényszékeknek nagyobb fontosságu annál, minthogy azt 

a miniszter intézhetné a képviselőház nélkül sat. sat. 

Igaz, hogy az osztályok megállapodása szerint, a 

25-ös bizottmány által Erdély részére tervezett 24.t.szék 

közül nehánynak bukni kell, s kérdésessé vált, ha leszen-e 
törvényszék Kézdi-Vásárhelyt, Naszódon, Szamosujvárt 
és Segesvárt; de ha fölemelkedünk az objectivitás azon 

magaslatára, hogy a közérdeknek a helyi érdekeket alá- 

rendelni tudjuk; ha visszagondolunk, hogy Erdély s külö- 

nösen a székelység 1867 óta hányszor és mily hazafias 

készséggel dobta oda helyi kiváltságait a haza oltárára; 

mennyire lelkesültünk és mennyire tudtunk feledni mel- 

lőzést, háttérbe szoritást egy nagy eszmeért az egyesü- 

lésért; ha mindezeket meggondoljuk, mondom nyugod- 

tak lehetünk, ha szintén az eredeti törvényjavaslatban 

Erdély számára tervezett 16 törvényszékhez lesz is visz- 

szatérés. 
Főkérdés, hogy a biróságok valahára szerveztes- 

senek; hogy a törvényszékeknek két oldalu obligált ál- 

lásuk valahára megszünjék; hogy ne válassza a birót a 
perlekedő közönség, legyen független, felelős sat. – A 
törvényhatóságok kikerekitésével a törvényszékek kerülete 
is ujraalakittathatik, ezen intézkedés mindenesetre ideig- 

lenes leend, mert körében a justitiának sok és nevezetes 

reformok kell még hogy bekövetkezzenek. 

Ha a képviselőház (a mi valószinü) daczára abal- 

oldali demonstratióknak, magáévá teszi az osztályok 
megállapodását, óhajtandó lesz, hogy igazságügyminisz- 
ter ur rég tervezett körulját az országban megtegye; ha 

személyes meggyőződést szerez mugának a vidéki köz- 
pontok és azoknak geographiai fekvése, népessége, szel- 

leme s közlekedése felől, csak szerencsét kivánhatunk 
magunknak, hogy ezen nagyfontosságu kérdés megol- 

dása egy emberre s oly igazságszerető, buzgó hazafira 

bizatott, minő a miniszter ur, föleg, ha meggondoljuk azt 

is, hogy helyi és személyi kérdések eldöntése annál pre- 

cariusabb, mentől több embernek van hozzászólása. K. F. 

A királyföldi egyetem próbaköve. 
(KNG.) Maga idejében kellően méltányoltuk 

a királyföldi egyetemnek, az uj municipalis szerve- 
zés tárgyában készitett javaslatát; rólunk tehát a 

hogy az 
egyetem tetteit jóakarat nélkül biráljuk, e testülettől 
lehetlenség véghezvitelét követeljük, s lépéseiket 
indokolatlanul elitéljük. A méltányosság szempont- 
jából reflectáltunk eddig is e testület eljárása felől, 
s ezután is azt teendjük; de részrehajlatlan állás- 

Bontunkról legyen szabad figyelmoztetnünk szász 

SUÁRI KÖZLÖM 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

könyvkereskedésében. Peste 
utcza 60. sz.) Bécsben: Haasenstein 
nél cNenercMar 11. sz.) e ik Ala, 

atyánkfiait, különösen ,„ifju szász" elvtársainkat, 
hogy a királyföldi helyhatósági sajátságos testületre, 
az egyetemre elérkeztek a megpróbáltatás 
napjai. Ezt tőlünk alán nem veszik zokon. Az 
éber hajóőr kötelmeit teljesitjük, midőn sziklás part 
közeledtét jelezzük, mely lehet biztos kikötő hely 
is, — de darabokra is törheti a vigyázatlanul 
evező hajót. 

1868-ban nem egészen jószántából, de sok 
felől sürgetve 3–3000 frt évi dotatiót szavazott 
meg az egyetem segélypénzül a szászvárosi ev. ref. 
gymnasium és a brassói gör. e. iskola részére. A 
viszonyok sulya alatt meghajlott furfangosság és 
szükkeblüség azonban e segély kiszolgáltatását a 
fogarasi fiscalis uradalom birásához kötötte; miből 
az egyetemi határozat betüjét véve zsinormértékül 
— az következnék, hogy pár hó mulva, a midőn 
t. i. a fogarasi uradalomért a váltság összeg lefi- 
zettetett. s igy az állam váland tulajdonosává, a 

nevezett két iskola segélypénz nélkül maradna. 

E tárgyban Szászvárosszék még e hó elején 
elhatározta, hogy felterjesztést intéz az egyetemhez, 
melyben az 1850. aug. 22-én kelt egyetemi ha- 
tározat ellen – mely, mint e lapokban már többször 
érintők 50,000 pftot szavazotl volt az ev. luth. ta- 
nodák, papnöveldék és népiskolák évi segélyzésére 
— tiltakozván, annak revisióját sürgeti, kiemelvén, 
hogy az 1791. octob. 15-én kelt 5803. udv. szá- 
mu rendelet értelmében nem lett volna szabad a 
dotatiókból a más felekezetüek és ajkuak iskoláit 
kizárni, miután az ugynevezett „nemzeti vagyon,* 
a 11 királyföldi szék közöstulajdona; továbbá, re- 
visióját sürgeti az 1868. egyetemi határozatnak is, 
azt követelvén, hogy a szászvárosi és brassói tano- 
dák segélyezése is állandósittassék; továbbá azt, 
hogy ha az egyetem ezereket szavazna meg gazdá- 
szati és ipartanodák felállitására, fenntartására, ezt 
ugy tegye, hogy jusson a magyar és román iskolák 

dotatiójára is. - 
Az egyetem május 9-ki ülésében az elnökség 

terjeszté elő a brassói g. e. kérvényét, melyben az 
évi segélyt 6000 frtra kérik felemeltetni. Macel- 
lariu J. pedig azt inditványozta : 

határozza el az egyetem, hogy a szászvárosi 
ev. ref. és a brassói görőg. egy. gymnasiumoknak 
adott évi segély mint rendszerezett kiadás vétes- 
sék be a költségvetésbe, s a költségvetési bizottság 
utasittassék oda, hogy munkálatát eszerint szer- 

keszsze. 
Ez a kérdés tehát a királyföldi egyetemben in 

optima forma szőnyegre került, s ha egyelőre az 
illető bizottsághoz is utasittatott, nem sokára napi 
rendre kell azt kitüzni. A felsőbb és alsóbb gazdászati 
iskolák dotálása felett pedig már tanácskozik és 
határoz az egyetem, az előbbinek 5–10000, az 

utóbbiaknak2 —4000/tonként osztogatván az áldást. 

Epillanatban tehát ép ideje a igyelmeztetésnek. 

Jól hányják-vessék meg szász atyánkfiaiSzász- 
városszék fölterjesztését, a brassói g. e. kérvényét 

és Macellariu inditványát; fontolják meg jól, van-e 
abban, a mit ezek kérelmeznek, sürgetnek, köve- 
telnek méltányosság, jog és igazság — s ha ugy 
találandják, hogy igen is van, akkor ám ne vegyék 
magukra a szükkeblüség talarját, mert ez a viszál- 
kodas bajaitól meg nem mentené, a veszélyt el nem 
hárithatná. 

Nagyszerű jövedelmekről készülnek intéz- 

kedni, s a mint látjuk szaktanodákra csak ugy 
nagylelküen adják a 2-10000 frtot. Mi ebben 
semmi kivetőt nem találunk. Csak nehogy kizáró- 
lag szász szaktanodák lebegjenek szemeik előtt, 
ez nemcsak optikai, de más fajta csalódásokra is 
vezetne. Azt, hogy nemzetiségek vagy felekezetek 

szerint állitsanak a Királyföldön szaktanodákat is 
ép észszel senki se kivánhatja; hanem azt, e terü- 
let polgárai nyelv- és valláskülönbség nélkül meg- 
követelhetik, hogy e szaktanodák fiaik számára 
nyitva álljanak; hogy az ösztöndijak ne juttassa- 
nak csupán szász ajku ifjaknak, mert hát ez ösz- 
töndijaknak és a tanodáknak czélja a nép köz- 
müvelődése, ez a nép pedig - mint tudjuk — 
nemcsak német dialectust beszélőkből áll a Király- 
földön. 

Végül az egyedüli helyes lépést, a melylyel 
magyar és román iskoláknak adtak volt évi se- 
gélyt az ó-szász retrograd egyetem emberei, ne 
másitsák meg a „szabadelvü" ifju szász többség 
férfiai; mert, ha a fogarasi uradalom kezökből 
vissza is kerül a tulajdonoshoz, de a kiváltási ár 

nagy összege markokat fogja ütni, s ennek okszerü 

kamatoztatása lehetővé teszi: igazságosoknak 
lenni mások iránt is. 

—— 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten máj. 12. 11 óra 35 p. délelőtt. 
Érkezett Kolozsvárra máj. 12. 12 óra 45 p d. u. 

Versailles, május 11. A tüzelés 
a foederáltak állásaira borzasztó ha- 
tással folyik. Vanves-erőd még a foe- 
deráltaké. A versaillesiek egy zászló- 
alja a Bourge la Reine torlaszait mult 
éjjel bevette. 100 fölkelő megöletett, 
megsebesittetett, 43 elfogatott. 

Bécs. Mirszerint a május 10-én 
tartott minisztertanács határozata foly- 
tán (jelen volt Andrássy gróf is) a de- 
legatiók összehivása junius 8-ra halasz- 
tatott. 

Berlin. Az „Ostsee Ztg." a há- 
rom császár találkozását valószinünek 
mondja, mely egy későbbi szövetkezés- 
nek lenne előjele. 

Konstantinápoly. A porta 
csapatokat küldött Irákba Nafiz basa 
főparancsnoksága alatt, kinek feladata 
Nezd-et a lázadók főfészkét kézre keri- 
teni. Anglia közvetitése folytán a porta 
és az egyptomi alkirály valószinüleg 
kibékülnek. 

Bécs, május 9. 
A birodalmi tanácsban a pénzügyminiszter tövény - 

javaslatot terjesztett elő a rendelkezési alapra kivánt 

130,000 frt, és az esküdtszéki épület kiépitésére meg- 
kivántató 100,000 írtnyi póthitel iránt. A Galicziára vo- 

natkozó kormányi előterjesztés az alkotmány-bizottsághoz 

utasittatott. Az iparvállalatok megadóztatására vonat- 

kozó törvényjavaslat 3-ik olvasásban elfogadtatott. 
A A dunagőzhajózási társasággal való egyez- 

mény — ezen társaságra vonatkozólag – minden vita 
nélkül, 2-ik olvasásban elfogadtatott. Erre a tartomány- 

gyülések kezdeményezése iránti kormányi előterjesztés 

2-szor olvastatott. 

A tartománygyülések törvényhozási kezdeménye- 
zésére vonatkozó kormányi előterjesztés feletti vitában 

Wodzicki és Kováts a napirend ellen szólnak. A minisz- 

terelnök mondja: A kormány kinyilatkoztatá már egyszer, 
hogy semmiféle előterjesztés sem alkalmas a belbékét 
helyreállitani; ezen előterjesztés csak bevezető lépés 

idevonatkozólag. 
A miniszterelnök utal a galicziai határozat sor- 

sára, mely nem juthatott e házba, mivel a kormány nem 
akarta azt beterjeszteni. Az annak idejében beadott bi- 

zottsági jelentés maga is elismeri, hogy itt hézag van az 

alkotmányban. Ha ezen előterjesztés alkalmas a lé- 

tező ürt betölteni, az jobb sorsot érdemel. A mi- 

niszterelnök figyelmeztet, hogy bizonyos törvények, 
mint például: az idegen rendőrség, gyülekezési jog, 
oktatási törvény, satobbi a különböző tartományok- 

ban különböző tárgyaltatást kivánnak. Szóló czá- 

folja a bizottsági jelentés érveit, felsorolja a bir. tanács- 
nak még fennmaradó számos jogokat; valamint utal arra, 
hogy a birodalmi tanács közrehatása sok országos 
ügyben fenntartatott. A bir. tanács és a tartománygyü- 
lések közötti surlódások miatt felmerülő aggodalom nem 

jogosult; megczáfolja a bizottság azon érvelését, hogy 
az előterjesztmény által a bir. tanács részére lealacso- 

nyitó állás készittetik. Kéri a házat, kezdje meg a rész- 

letes vitákat. 
Herbst előadó, beszédében kifejti, hogy a minis- 

terelnök nyilatkozatai csak a bizottsági jelentés czáfolatát 

képeznék, de a kormányi előterjesztés javára semmi 

érvet sem tartalmaznak. Az előadó megczáfolja továbbá 
a bizottsági jelentés ellen felhozott érveket. 

Grocholski mimszter kinyilatkoztatja, hogy a vita 
alatt levő törvényjavaslat a Galicziára vonatkozó kor- 
mányi előterjesztéssel semmiféle összefüggésben sem áll, 

a mennyiben ez utóbbi egy részletes és messzemenő al- 
kotmányváltóztatásra vonatkozik, Herbst rövid válasza 
után a napirend elfogadtatott. A honvédekre vonatkozó 

biráskodás az urak házának változtatásával vita nélkül 

elfogadtatott. 

Bukurest, május 6. 
Károly fejedelem ismét aranjuezi napokat re- 

mélhet, legalább körutja hasonlit egy kisebb diadalme- 

nethez. 

A moldvai városokban nagy tubepélyességekkel 

fogadták, az éljenzésnek és világitásnak, zenének és 

fáklyaténynek nem volt vége-hossza. Ha mindez szivből 

jött, nagy mennyiségét képviseli a román keblekbe la 

pangott sympatiáknak. 

Az ünnepi ovatióban különösen hitett magáért G 

latz. Itt a fejedelem ép azt hallhata, a mi ni szivénok le 

jobban eshetett. 

A városi iskolák alrolora sz 

kk nav 

nevében, s a mit leginkább hangsulyozott az 

Romania boldogsága a dynastia meg 
alapszik. t ő magassága szeresse Romamá 

szónoklatból gyakorlatot tartani,s a nagyhangu 

meglehetősen eltalálta a rimet. ő- – ugymond - 

boldogságának alapját. 
Galaczból a fejedelmet szép számu k 

el vasuton Tecuciuig Bakauban pelig lovas pal 

banderiuma fogadta az indóháznál, s a vonatot 
vágtatva kisérték. Szóval a inoldva-oláh népség 

konszenv jelelvel halmozta el fejedelmét. 

niát, Francziaországba költözik, s ott romá 
szül növelni. Csak ne a vörös ábrándokban 

már a nagy franczia hemzetnek is ő kiszámuhatt 

romlást okoztak. 

Jó jel az is, hogy a bukurósti közs et 
mind a mérsékeltek, a rend emberei választatta 

„Romanul" kegyelt vezérei Golescu, Bratiant 
kimaradtak. 

Mindez arra mutat, hogy az jzgatók agyba tér 
vesztettek, s a dunai fejedelemségek, legalább dőr 

nyugalmasabb napokra számithatnak. Igy belügye 

rendezhetik, nem adatván annyi mutatvány a nagysz 
ködfátyolképekből melyekben egykor annyian sz. 

volt kgvönyörködá : 

Varsailles, náj o osta 10 óra, I 
körjegyzékében ezek mondatnak: A ha 

zetése, a csapatok vitézsége által gyá 

ezrednek csak 8 napi ostroma ut 
lőszer és tüzérségi anyag találtatott 

hetjük, melylyel tábornokaink a közeledési m 
— a Vanves, a sánczöv és az Issy keres t 
— vezérelték. 

A mérnök-csapatoknak nagy részök v. 
eldöntő eredményben. A Vanves erőd oly hel) tb, 

hogy nem állhat sokáig ellent. Egyébiránt 
Issy erőd arra, hogy a kezdett támadó mü 
kere biztosittassek. a 

Ezen éjjel Douay tbk, Montr utba 

zasztó ágyuzás után, - az sötétsé, 

tak képeztk Point du Jour védmüveit. 
A különböző ezredekből felnivott 

már feggelt A órakor fedett állásban 

ellen védve voltak. . 

eáéaraem vegükhöz sekns 
A gyülöletes kormány, mely a veri 

rsz 

nyomni és megbecstelenitni. Remélnünk k 

lentegi események a párisiaknak 
gálni és meggátolandják öket abb, 
törvény szigorának kitegyék, m 

bünös, mint nevetsőges vállalatu 

merészelnék. 
Páris, máj. 9. A versailles 

hévvel támadták meg 



öt a felkelőknek od 1 
ngü tüzet oltani nem lel etett. 

1 lehetlenségnek 
g nem képes Párist oly ha- 
k még fovább is oly jól vé- 

z vélkek egész entdb a folkelők kezére bocsátá 
at, borrengáli bár de mer hosszu, ellentál- 

szert. 

maguk nem lettek volna a mogepelre az az ara- 

kormányt és a nemzetgyülést könnyü szerrel elso- 
ették volna. Ezek oly dolgok, melyekről jó lesz 

zonnal hozzáláttak az ellentállás szer- 

ereg hasznavehetősége igen problematikus volt. Egy 
ig igen sok desertió történt. Az erősitések csak lassan 

k; a vidék hangulata kedvezőnek mutatkozott, és 
első golyók váltása után a kadsorke magatartása nem 

agyott kivánni valót. 
Ami a communet illati, annak kezdetbeni gyenge 

aroz rövidségére látszott mutatni, de ez 

ént. A védők ereje folyton nőtt; a commune 

ürméret és jóság. tekintetében jóval gyengébb volt 
zerskgenél- mely- az ostrom alatt Rele ezredes 

haroz teljes fon sságát fogjuk 
ogy vonala a felkelők, rőszén, 45, 
én pedig 20 kilometer. Utóbbi 

1 Nyugaton több véres ütközet biztosiítá számára Courbe- 

hogy a párisiak Clichy, Courcelles, ell és Sablon- 

napon a zászlóanya elfogadásánál Mik ó M. fők. kie- 

ről várjátok a segedelmet, mert nincs különbség az ég 

nem a sereg sokaságától függ na had győzelme, hanem 
mennyből van az erősség.f Ezt követte a beszentelés, 

voie és Neuilly egy részének Gennevilliers és Asnieres 
birtokát, mely utóbbin tul nem hatolhattak előre, mint 

ville egy részének urai maradtak. - 
Egy vagy két erőd:bevétele - ha az a felkelőket 

nem fogja igen lehangolni — semmi mást nem fog ered- 

ményezni, mint a körfal, mely az erődöktől csak 1500 

meternyire van, közvetlen megtámadhatását. A déli kör- 

fal különben igen nehezen közelithető meg. A point du 

jonr, az igaz, igen ki van téve a tüznek, de a támadás 
még is nehéz volna, mivel a Sevrestől a körtalig terjedő 

2 kilometernyi teret fedezet nélkül kellene áthatolni. 

A körfal megett továbbá a torlaszok egész sora 
volna elfoglalandó; a harcz csak házról házra menne, 

mi ellen Thiersnek jogosult ellenvetése van. De mi tevök 
legyünk? Éhség vagy bombák által tegyük-e tönkte 
Párist ? Szabad-e azt koczkáztatni, hogy 20-szorta na- 

gyobb számu ártatlanokat öljünk meg, vagy Sebastopol- 

féle hosszadalmas ostromra készüljünk? Ő Dár sikerült 

volna a hazafiságnak és mérsékletnek a kárhozatos pol- 
gárháborunak elejét venni.4 

Honvédzászló-szentelés Maros- 
Vásárhelytt. 

– A 27-ik honvédzászlóalj zászló- 

szentelését nagy lelkesedéssel, az ünnephez méltó 
diszszel ülte meg Maros-Vásárhely és Marosszék. Első 

melte, hogy e napok nemcsak a nemzet, de Marosszék 
ünnepe is; az állandó győzelem áldását kérte a felszen- 
telendő zászlóra. M.-Vásárhely nevében Bodola J. 

üdvözlé a grófnét, ki (máj. 6-án) d. u. 5 órakor haran- 
gok zugása, a testületek, czéhok és tanuló ifjuság által 
képezett sorfal közt tartá bevonulását, a Teleki-könyvtár 

házába, hol a koszorus leányok várták: Ide mentek 
utóbb a tisztelgő küldöttségek. Estve 100 fáklyás zene, 
ezernyi néptömegtől kisérve Szarvadi L. sz. á. hon- 

védszázados szónokolt, azzal végezvén a zászlóanya 

iránti hódolatkifejezést, hogy ha vész éri a király és 
imádott hazát, meghalunk mindnyájan, de a zászlóra 

szégyent nem hozunk. Azután a dalárda énekelt, a zone 
játszott, a nép hullámzott a kivilágított utczákon. Kilencz 
óra után diszlakoma volt, hol felköszönték ő felségeiket, 
a zászlóanyát, a honvédeket, a román nemzetet, stb. 
Május 7-én a piaczi templom elébe állott fel a gyalog 
és lovas honvédség. Veszely főesperes szentelte fel a 

zászlót. „Emlékezzetek meg az atyák tetteiről, melyeket 
cselekedtek az ő idejökben sirnagy dicsőséget fogtok 
nyerni és örök nevet,41 ez idézetteli kezdé beszédét, s 
fölemlitvén a szabadságharozot, buzditá a honvédeket: 
hordják magosan a zászlót, ha a vallás, a király, 
a törvény és a haza védelme ugy kivámja. A „hon- 
védet — igy szólt — vitózségre serkenteni nem szük- 

ség;" majd igy végzé be lelkes szózatát: „onnan, felül- 

Istene előtt sok vagy kevés által megszabadittatni, mert 

s a szegek beverése. Mikó M. főkbiró ez alkalomból 
igy szólt, a király és királyné mevében vervén be a sze- 

get: „legyen e zászló békében és harczban védve, a 
zászlóalj vitéz bajnokainak törhetlen hüségök és szabad- 

ságszeretetök által; tegye a 27-ik honvédzászlóaljat 

részesévé azon győzelmeknek, melyek biztossá teszik-a 
király trónját, s az ország szabadsagát." 
A beszentelt zászlót Graef tábornok lelkes szavakkal 

adá át Szabó őrnagynak, ki remek megszólitással 
nyujtá oda a zászlóaljnak, emlékeztetvén a honvédeket 

király,haza és zászló iránti kötelmeikre. A legénység él- 
jenekbe tört ki a néppel együtt. Igy tette le az esküt a 

zászlóra a honvédség, s azzal szemlére elléptetett. Dél- 

után 2 órakor nagy ebéd a zászlóanyánál. Estve fényes 

bál zárta be a 27-ik zászlóalj ünnepét,melyben nemcsak 

M.-Vásárhely és Marosszék, de a távol levő hazafiak 
milliói is résztvettek jó kivánataikkal. 

uIBovsÁGOm. 
Előfizetési föltételek: 

Évnegyedre 1871. máj.jul. 3ft. kr. o. é. 
2 hónapra ,, máj.—jun. ?2 , — , s 
Egy hóra „május T,,, 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 
Évnegyedre 1871. máj.jul. — fi. 40 kr. o. é. 
2 hónapra ,„máj.—jun. — ,„30 , 
Egy hóra „május – ,„20 ,, 

— Király ő felsége a magyar belügyminister 
előterjesztése folytán Berde Mózsa belügyminiszteri osz- 

tálytanácsost ezen állásától – buzgó szolgálatainak el- 
ismerése mellett – saját kérelmére felmentette, s egyuttal 

Ghyezy Emil belügyminiszteri titkárt belügyminiszteri 

osztálytanácsossá nevezte ki. 

—- A posta- és távirda-ügy a kereskedelmi 
ministeriumban a kereskedelmi ügyektől elválasztva fog 
kezeltetni, s e czélból mindkét ressort nemcsak külön 

számvevőséggel, hanem külön igazgató és kiadóhivata- 

lokkal el lesz látva. 

– A felnőttek oktatása nagyszerü előhaladást 
tesz. A mult télen Magyarországban az erdélyi részekkel 

együtt 84,000 volt azon felnőttek száma, kik oktatásban 
részesültek. 

- A kolozsvári kereskedelmi és iparka- 
mara f. hó 49-én d. u. 4 órakor rendes közgyülést 

tart, a melynek főbb tárgyai a következők lesznek: 1. 
Véleményezés a bányatörvényjavaslat felett. 2. Kérés a 
Maros áthidalásaért Maros-Ludasnál. 3: A debreczeni 
kamara felterjesztése a kamarai költségek kiróvása ellen. 
4. Véleményezés a vegyes kereskedések és szatócsság 

fogalma felett. 5. Véleményezés a börtönfelszorelési 

kellékek beszerzésének legezélszerübb módjáról. Kolozs- 

vártt, 1871. május 12. Az elnökség. 
— A helybeli pénzintézetek a f. hóban tartják 

ez évi közgyülésüket. A hitelbank és zálogkölcsön- 
társulat f. hó 15-én, a kisegitő-pénztár-egylet 21-én, 
a Victoria 31-én. A hitelbank mult évi osztaléka ugy 
tudjuk 100/, lesz. 

—– Bazáradoma. Egy fiatal dandy elmegy a ba- 

zár egyik ismert szépéhez : „Grófnő, hogy ád egy csó- 

kot2 — ,„Ezer forint. — ,„Ennyi már sok. — „Kap 
ráadásul egy pofot is."t És ez elég volt a dandynek. 

— A vizkárosultak segélyezésére urhölgyek 

által rendezett „Nagy Bazár" annyi vidéki vendéget 

hozott a fővárosba, miszerint vendéglőkben szállást ne- 

viszi vissza az erőszakos halállal kimult lény földi ma- 

hezen kaphatni. Az első lőverseny 10-n volt, a második 
12-én s az utolsó 1 cén vasárnap leend. A jötékony 
ezélu ,„Nagy Bazár pediz 10-én-estve fényes táncz- 
estélylyel rekesztetett be, hol a megmaradt czikkek ki- 
sorsoltattak. Tudósitóőnk is meglátogatta a redoute 
nagytermében rendezett árusátrakat, s három szál gyöngy- 
virág 3 frtba került. 

— Salamon itélete. Z. -megyében történt, hogy 
egy magyar ember eladott egy német embernek egy ser- 
tést. Ez haza is szállitotta a megvett jószágot s ott le- 
szuratta. Mikor már jól is torozott belőle, akkor jut eszébe, 
hogy biz ez a disznó disznódrága volt. Kapja magát, 

radványait. Az eladó persze nem akarta visszavenni. 
A német ember erre elmegy a szolgabiróhoz s elmondja 
neki, hogy ő a sertést nem tarthatja meg, mert abban — 
trichin van. Az alaposnak talált panaszra aztán megho- 
zatott a következő itélet: „Köztudomásu dolog lévén, 
hogy a trichin csak a németeknek árt, a magyarnak nem: 
alperes (az eladó) a vételári összegnek 8 nap alatt vég- 
rehajtás terhe alatt visszafizetésére s az eladott sertés 
visszavételére köteleztetik.( Faktum, „A Hon." 

— Az orosz hadsereg. A „St.-Peferb. Viedo- 
mosti" az orosz hadseregről a következő statistikai ada- 
tokat közli: Az orosz hadseregben van : 

orosz: idegen: ezek közt német: 

Közkatona 85%, 150, 20% 

Főtiszt 58%, 420 24%, 
Törzstiszt 15%, 850, 58% 
Tábornok 18, 82, 74% 

(Neerolog.) Bukovszki József szabó mester és 
neje Bruzer Mária, a maguk, ugy gyermekeik: Róza, 

József, Lajos, Geiza és Bertha, továbbá nagyanyja özv. 
Bruzer Mártonné nevükben — szülői keservek között 

szomoruan jelentik — kedves fiuk, telekkönyvi irnok 

Bukovszki Bélának 26 éves korában, tüdő-gümökórban, 

folyó hó május 10-én, a halotti szentségek ájtatos fel- 

vétele után történt csendes kimultát. Meghidegült tetemei 

f. május hó 12-én d,. u. 6 órakor fognak az édes szülői 
szentegyházutozai 492 számu háztól, a felette tartandó 
egyházi halotti szertartás után, a városi köztemetőbe ki- 
sértetni; — lelkéért az engesztelő áldozat f. hó 13-án 
d e. 10 órakor fog a helyi t. t. minoriták templomában 
megtartatni. Mely végtisztességtételre az elhaltnak közel 
és távol levő rokonai, barátai és ismerősei szomoruan 
meghivatnak. Örök béke porai felett ! Kolozsvártt, május 
11-én 1871. 

Nemzeti szinház. Szombaton, május 13-kán 
„Essex gróf.6 Szomorujáték 5 felvonásban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Máj 11-ről: 50, Metaligues 59.10 50, Nemzeti 

kölcsön 68 75. 1860-diki államkölcsön 97.—- Bank- : 
részvények 741. Hitelrészvények 297 60. London 125. 
15 Ezüst 122.60, Cs. kir. arany 5.92. Napoleondor 
9.95. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 
Temesi 77.75. Erdélyi 75 25. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 
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